

丈夫教书妻务农,照顾养母到97岁,培养一双儿女为高校教授

情比血浓 耕读传家

丈夫教书育人36年,妻子务农持家,一儿一女都是高校教授,养母在夫妻俩的照顾下活到97岁。在伊滨区佃庄镇西石桥村,段五京家不普通的事迹传为佳话。28日,记者来到这里一探究竟。

真情比血浓

许多到段家拜访的人,都问段五京这样一个问题:为啥你姓段,儿子闺女不随你的姓?

今年73岁的段五京介绍,他家兄弟姐妹多,22岁时,父母将他过继给了同村远房亲戚张三根、郑凤英夫妇。刚到张家不久,张三根就去世了,段五京挑起了这个家庭的重担。

“婆婆生前身体一直不错,以前时常在这藤下纳凉,要不是去年3月突发脑溢血去世,今年都98岁了。”看着院里一株茂盛的蔷薇藤,段五京71岁的老伴儿刘三妮念叨着。

“老人家对孙子孙女可好了,有好吃的都留给他们。”刘三妮说,婆婆对孙辈百般

照顾,疼爱有加,替他们分担不少压力。

随着郑凤英的年纪越来越大,夫妻俩为照顾她也少费功夫:1986年家里盖新房子后,把一楼最宽敞、最方便房间留给了母亲;1999年,空调在农村还是稀罕物,花2500元给母亲的房间装了一台柜式空调;母亲骨折后行动不便,将母亲房里的灯改成声控的,还给母亲的床头安装了电话,方便她和孙子孙女聊天……

儿女皆教授

简陋的小院里,迎面的影壁很是喜气,旁边芍药、绣球、一串红、玻璃翠等十几盆植物生机勃勃。

“我和老伴都喜欢种花种草,院子里还有不少。现在就我和老伴在这里生活,儿子、闺女都在大学里当教授,工作可忙。”段五京的话语里透着自豪。

段五京有一儿一女,大女儿张海棠是河南科技学院的教授,小儿子张海军是武汉科技大学教授、博士生导师,主持过多项国家重点科研项目。

1964年,段五京从偃师高中毕业后,回到西石桥村小学教书,一干就是36年。

“儿子出生的时候,我都不在家。”段五京说,那段时间他在邻村小学任教,每周回家一趟,妻子把家里的农活全包了,

“我一直跟孩子们说‘知识改变命运’,咱家生活再困难,也要供你们读书”。

刘三妮说,虽然那时段五京每月有3块钱工资,但供两个孩子上学对农村家庭来说压力仍很大,“很长一段时间我家做饭只用盐,连酱油和醋都不舍得买”。

“俺闺女是村里第一个大学生。俩孩子可懂事,比着学,闺女考上河南农业大学后,儿子发誓要考上更好的学校。”刘三妮说。

热心献余热

“教育孩子,还是人家功劳大。”指着老伴,段五京诚恳地说。

“我是个农民,不懂教育。俺家都是老实人,勤勤恳恳过日子,孩子们自然走正道。”刘三妮笑着说。

这么多年,张海棠姐弟俩在外求学、工作,但每逢假期、过年都会回家。张海军即便是在日本留学的4年期间,每年过年也会回家看望爸妈和奶奶。

在段五京家卧室的墙上,挂着两个老式相框,里面密密麻麻贴着几十张照片。“看,这是女儿一家上月回来带我们俩看牡丹时照的。”“这是我和老伴去北京旅游在鸟巢照的。”夫妻俩幸福之情溢于言表。



段五京(右)和刘三妮

如今,段五京是西石桥村老年春秋俱乐部的负责人,带领大家维护治安、调解纠纷、组织文艺演出、看电影,丰富村民的业余生活。今年3月,儿子孝敬他5000元,他用这钱买来炊具餐具,供村民家里办喜事时免费使用。

“孩子都在外地,闲着不如做点事儿。我俩现在身体还可以,以后有空打算多出转转。”段五京说。

本报记者 苏楠 见习记者 李冰 特约记者 郭亨喜 通讯员 常丹 文/图

下半年全国英语等级考试6月1日起报名

本报讯(记者 张锐鑫)昨日从市招办获悉,2014年下半年全国英语等级考试(PETS)考试将于9月13日至14日举行,报名时间为6月1日至7月5日。其中,我市考点及报名点设在河南科技大学。

今年我省共设11个英语等级考试考点学校,考生可在各考点学校报名。其中我市考点设在河南科技大学,联系电话为64231967。报考者凭本人身份证(未成年人凭户口本、军人凭军人身份证件)到报名点报名,报名时须现场采集照片及有关信息。此外,有保留成绩的考生须同时持上一考次的PETS考试单项合格证书办理单项报名手续。

本次开考级别为一、二、三、四级。报考者不受年龄、学历、职业等限制,可根据自己学习情况报考任意级别的考试。

六一带孩子过“科技节”吧

本报讯 昨日从市科技馆获悉,市科技馆将在6月1日和2日免费奉上“科普美食”,让孩子们过一个“科技节”。

科技馆为孩子们准备的有大型乐高积木拼装活动、乐高机器人互动游戏及机器人基础知识讲座、科普电影放映等。

活动具体时间为6月1日和2日的9:30至11:30、14:00至16:00,地点在市科技馆二楼南厅乐高机器人活动中心,可免费参加,无需预约。

(朱艳艳 张珂)



王永亮: 随叫随到的社区水电工

在许多人眼中,社区水电工是个不起眼的岗位。但王永亮不这么看,他服务居民随叫随到,还义务安装、维修电器,赢得大家好评。

44岁的王永亮是洛龙区龙安社区的一名水电维修工。近日,记者赶到该社区时,他刚为一户居民疏通好管道。

王永亮的家就在龙安社区。以前,他在外打工,干过建筑、水电方面的活儿。2010年4月,他回到家乡,成为社区的一名水电维修工。

龙安社区附近有不少饭店,由于经常发生下水道堵塞,王永亮也成了这些饭店的“常客”。饭店的下水道气味刺鼻,他不仅疏通管道,还在钢条上绑上布条,反复擦拭,直到将管壁附着物清除。

没有节假日,电话一响,他随叫随到。王永亮说,除了日常的水电维修,不少居民还找他维修家电。为此,他闲时常拆卸电器,认真琢磨。慢慢地,他和同事总结出不少家电维修和保养方法并教给居民。

4年来,王永亮累计义务为居民安装吊扇265台,维修家电近百次,而他每个月收入只有800元,家人对此虽有不解,但他选择了坚持。

王永亮热情周到的服务感动着越来越多的社区居民。年逾花甲的社区居民王坤娃,只要见到王永亮在忙碌,总要跟着搭把手……“大家是邻居,有我在就不用花钱找人修。能帮大家省钱,我心里高兴。”王永亮说。

本报记者 苏楠 见习记者 陈曦 通讯员 于潘峰



孩子们给老人洗脚 见习记者 姜明明 摄



孝顺媳妇为老人们包饺子 见习记者 姜明明 摄

山村举办孝老节 浓浓关爱献老人

27日,嵩县库区乡万安村文化广场上,一曲《相亲相爱的一家人》拉开了该村“崇德向善,幸福万安”首届孝老节的帷幕。

当日,参加活动的140个家庭欢聚一堂,老人们脸上洋溢着幸福笑容。百名妇女忙着调馅、包饺子,为65岁以上老人做幸福大餐;孩子们忙着给爷爷奶奶洗脚……此外,现场的戏曲表演、歌舞及小学生情景剧异彩纷呈,为老人们献上了一场文化盛宴。

“有个好儿子,不如有个好儿媳,她待我比亲闺女还亲。”对儿媳董晓利,婆婆温花香不吝夸赞,眼里噙着泪花,“老伴住院时,她一直在身边照顾,同屋的病人都羡慕老伴儿。”

“这次活动,不仅教育了大人,也教育了孩子,让老人们颐养天年,是我们的本分。”万安村村支董文学说,如今,孝老爱亲在全村已蔚然成风,文明户、好媳妇、诚信模范成了群众眼中的明星,今后每年都要举办孝老节。

本报见习记者 姜明明 通讯员 徐巧丽 摄影报道



戏水纳凉

昨日,我市气温突破37℃,在王城动物园里,被高温热烤的猴子们或跳进水中游泳,或吃西瓜解渴降温,追逐打闹,别有一番情趣。

记者 梅占国 摄



展翅欲飞

昨日,在中国国花园的蝴蝶鸟语林里,新引进的15个珍稀品种约5000只蝴蝶在花丛中翩翩起舞,为即将到来的六一儿童节和端午节增添了一道亮丽风景。

记者 梅占国 特约记者 邵安顿 摄



洛阳市残疾人联合会 河南省洛阳市地方税务局 关于按比例安排残疾人就业暨征收残疾人就业保障金的公告

根据《中华人民共和国残疾人保障法》、《残疾人就业条例》、《河南省〈残疾人保障法〉实施办法》、《河南省按比例安排残疾人就业办法》(河南省人民政府第127号令)、《河南省残疾人就业保障金征收使用管理办法》(豫残联〔2009〕238号文)和《洛阳市按比例安排残疾人就业办法》(洛阳市人民政府第109号令)的有关规定,现将洛阳市按比例安排残疾人就业年度审核工作事项公告如下:

一、审核对象

本市行政区域内的机关、社会团体、企业、事业单位、民办非企业单位(以下简称用人单位)。

二、管理范围

市属及其以上用人单位的年度审核工作由洛阳市残疾人劳动就业管理办公

室负责;县(市、区)属及其以下用人单位的年度审核工作由所辖各县(市、区)残疾人就业服务机构负责。

三、审核工作的具体安排

(一)时间:自登报之日起至2014年7月31日

(二)地点:市属及其以上用人单位到洛阳市残疾人劳动就业管理办公室审核,地址:洛阳市洛龙区金城寨街26号,洛阳市残疾人综合服务中心2楼残疾人按比例就业审核大厅(201室),联系电话:69910156、69910157、69910158、69910159;县(市、区)所属及其以下用人单位到所属辖区残疾人就业服务机构参加年度审核。

(三)审核须携带的资料

1. 用人单位法定代表人(负责人)签

字并加盖公章的《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》、在职残疾人登记表。以上资料到所属的残疾人就业服务机构领取。

2. 用人单位在职残疾人职工的“中华人民共和国残疾人证”(第二代)、身份证和劳动合同书原件、复印件。

3. 用人单位2013年度企业所得税年度纳税申报表、从业人员及工资总额I102-2表和机关事业单位编制册,2013年度6月、12月两个月的残疾人职工工资发放表原件、复印件(需加盖单位公章)、残疾人职工参加社会保险(养老保险、医疗保险、失业保险)证明。用人单位开具社会保险证明到洛阳市社保局(洛阳新区体育场南侧洛阳会展中心二楼大厅)办理,证明格式可登录洛阳市残疾人就业公

务邮箱下载,邮箱:lysjsygw@126.com;登录密码:69910157。

四、交纳残疾人就业保障金

根据规定用人单位应按不低于2013年度在职职工总数1.6%的比例安排残疾人就业。用人单位应当在本公告规定的时间内携带《河南省按比例安排残疾人就业年审手册》及相关材料到相应残疾人就业服务机构参加审核。用人单位安排残疾人未达到规定比例的,应当交纳残疾人就业保障金。负有纳税义务并纳入税务管理的用人单位,在规定的期限内到所属地税部门交纳残疾人就业保障金。地税部门依据残疾人就业服务机构核定的用人单位应交纳残疾人就业保障金信息组织征收;其他用人单位,持所属残疾人就业服务机构开具的《河南省政府非税收入

票据》,在规定的期限内到本单位开户银行交纳残疾人就业保障金。

凡逾期不参加年度审核的单位,将根据有关部门提供的在职职工数或经过调查核定的人数,确定在职职工总数,并视为未安排残疾人就业,全额交纳残疾人就业保障金的用人单位,从11月1日起,按日收取5%的滞纳金,与保障金一并收取。对不按比例安排残疾人就业又拒绝交纳残疾人就业保障金的单位,除责令限期如数补交并予以通报批评外,根据《河南省按比例安排残疾人就业办法》(河南省政府令127号)、《洛阳市按比例安排残疾人就业办法》(洛阳市人民政府第109号令)的规定,由当地残疾人联合会申请人民法院强制执行。

洛阳市残疾人联合会 洛阳市地方税务局